
1. a < 0 일 때,
√
64a2 을 간단히 한 것으로 옳은 것을 고르면?

① −64a2 ② −8a ③ 8a

④ 8a2 ⑤ 64a2

8a < 0이므로√
64a2 =

√
(8a)2 = −(8a) = −8a

해설



2. 다음 중 근호를 사용하지 않고 나타낸 수로 올바른 것은?

① −
√
25 = 5 ② −

√
(−6)2 = 6

③ (
√
7)2 = 7 ④ −

Ç…
4

3

å2

=
4

3

⑤
√
(−5)2 = −5

① −
√
25 = −5

② −
√
(−6)2 = −6

④ −
Ç…

4

3

å2

= −4
3

⑤
√
(−5)2 = 5

해설



3. √
25,

√
(−6)2 을 근호를 사용하지 않고 차례대로 바르게 나타낸 것

은?

① 5, 6 ② 5, − 6 ③ 5, 36

④ 25, 36 ⑤ 25, − 36

√
25 = 5,

√
(−6)2 =

√
36 = 6

∴ 5, 6

해설



4. 다음 중 유리수인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① π ②
√
1.21

③
√
0.1 ④ 0.01001000100001...

⑤ 0.1̇21̇

① π 는 순환하지 않는 무한소수이다.(무리수이다.)

②
√
1.21 =

11

10
의분수꼴로나타낼수있기때문에유리수이다.

③
√
0.1 는 순환하지 않는 무한소수이다.(무리수이다.)

④ 0.01001000100001... 비순환소수다.(무리수이다.)

⑤ 0.1̇21̇ =
121

900
의분수꼴로나타낼수있기때문에유리수이다.

해설



5. 다음 중 옳은 것은?

①
√
9 는 무리수이다.

② 순환소수는 유리수이다.

③ 모든 무한소수는 무리수이다.

④ 3.14 는 무리수이다.

⑤ 근호를 사용하여 나타낸 수는 모두 무리수이다.

①
√
9 는 유리수이다.

② 순환소수는 유리수이다.
③ 무한소수 중 비순환소수는 무리수이다.
④ 3.14 는 유리수이다.
⑤ 근호를 사용하여 나타낸 수 중에 무리수가 아닌 수도 있다.
예)
√
4 = 2

해설



6. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 순환소수는 유리수이다.

② 유한소수는 유리수이다.

③ 무한소수는 무리수이다.

④ 원주율과
√
1000 은 무리수이다.

⑤ 무리수는 실수이다.

③ 순환하는 무한소수는 유리수이다.

해설



7. 두 수 3,−4 를 두 근으로 하며 x2 의 계수가 4 인 이차방정식을 구하
면?

① 4x2 + 4x − 40 = 0 ② 4x2 + 4x − 44 = 0

③ 4x2 + 4x − 48 = 0 ④ 4x2 + 4x − 52 = 0

⑤ 4x2 + 4x − 56 = 0

두 근이 3,−4 이고, x2 의 계수가 4 이므로
4(x − 3)(x + 4) = 0

4(x2 + x − 12) = 0

∴ 4x2 + 4x − 48 = 0

해설



8. 이차방정식 x2+bx+a+1 = 0의근이 −4, −1일때, ax2−bx−2 = 0

의 두 근을 α, β 라고 할 때, αβ 의 값은?

① −1 ② −2
3

③ −1
3

④ 0 ⑤
1

3

두 근이 −4, −1 이므로
(x + 4)(x + 1) = 0

x2 + 5x + 4 = 0에서
a = 3, b = 5

3x2 − 5x − 2 = 0의 두 근이 α, β이므로

∴ αβ = −2
3

해설



9. 이차방정식 3x2 + bx + c = 0 의 두 근을 −1 과 2 라고 할 때, bx2 +
cx + 1 = 0 의 두 근의 합은?

① −9 ② −2 ③ −1
2

④ −1
3

⑤ 2

−1 + 2 = −b
3

, b = −3

(−1) × 2 =
c
3

, c = −6

−3x2 − 6x + 1 = 0

따라서 두 근의 합은 − (−6)−3 = −2 이다.

해설



10. 이차방정식 x2 +5x− 9 = 0 을 (x+ P)2 = Q 의 꼴로 고칠 때, P+2Q
의 값을 구하면?

① −33 ② −12 ③ −4 ④ 0 ⑤ 33

x2 + 5x − 9 = 0Å
x +

5

2

ã2
=

61

4

∴ P =
5

2
, Q =

61

4

∴ P + 2Q =
5

2
+

61

2
= 33

해설



11. 다음의 이차방정식을 (x + p)2 = q 의 꼴로 나타내는 과정이다.
(가)∼(마)에 들어갈 수가 아닌 것은?

16x2 − 24x − 23 = 0

16(x2 − (가)x + (나)) = 23 + (다)

16

Å
x − 3

4

ã(라)

= (마)

① (가) :
3

2
② (나) :

Å
3

4

ã2
③ (다) : 16

④ (라) : 2 ⑤ (마) : 32

16

Ç
x2 − 3

2
x +
Å
3

4

ã2å
= 23 + 9

16

Å
x − 3

4

ã2
= 32 이므로 (다)는 9 이다.

해설



12. 이차방정식 x2 +4x− 1 = 0 을 (x+ a)2 = b 의 꼴로 고칠 때, a+ b 의
값을 구하면?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13

x2 + 4x − 1 = 0

x2 + 4x = 1

(x + 2)2 = 5

∴ a = 2, b = 5

∴ a + b = 7

해설



13. 이차함수 y = 2(x−3)2−2의그래프를 x 축의방향으로 m 만큼, y 축의
방향으로 n 만큼 평행이동시켰더니, y = 2(x + 2)2 + 1 의 그래프와
겹쳐졌다. 이 때, m − n 의 값은?

① −6 ② −8 ③ 6 ④ 8 ⑤ 2

원래 식의 꼭짓점은 (3, − 2) 이고
평행이동한 후의 꼭짓점은 (−2, 1) 이다.
∴ m = −5, n = 3

m − n = −5 − 3 = −8

해설



14. 이차함수 y =
2

3
x2 의 그래프를 x 축으로 −3 만큼, y 축으로 2 만큼

평행이동한 그래프의 식을 구하면?

① y =
2

3
(x − 3)2 − 2 ② y =

2

3
(x − 3)2 + 2

③ y =
2

3
(x + 3)2 − 2 ④ y =

2

3
(x + 3)2 + 2

⑤ y = −2
3
(x + 3)2 + 2

y =
2

3
(x + 3)2 + 2

해설



15. 이차함수 y = −3(x + 4)2 − 2 의 그래프는 이차함수 y = ax2 의 그
래프를 x 축의 방향으로 p 만큼, y 축의 방향으로 q 만큼 평행이동한
것이다. 이 때, a + p + q 의 값은?

① −1 ② −3 ③ −5 ④ −7 ⑤ −9

y = ax2 을 x 축으로 p 만큼, y 축으로 q 만큼 평행이동한 식은
y = a(x − p)2 + q 이다.
∴ a = −3, p = −4, q = −2
∴ a + p + q = −3 + (−4) + (−2) = −9

해설


